
NOTA DE FUNDAMENTARE
la proiectul Hotărârii Guvernului privind transmiterea unor încăperi din administrarea Agenției Proprietăți Publice în administrarea Ministerului Educației și Cercetării 
(Î.S ,,Sala Polivalentă de Atletism”) și modificarea unor Hotărâri ale Guvernului
	1. Denumirea autorului și, după caz, a/al participanților la elaborarea proiectului actului normativ.

	Proiectul Hotărârii Guvernului privind transmiterea unor bunuri imobile din administrarea Agenției Proprietăți Publice în administrarea Ministerului Educației și Cercetării (Î.S Sala Polivalentă de Atletism) și modificarea unor Hotărâri ale Guvernului a fost elaborat de către Ministerul Educației și Cercetării.

	2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ.

	2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ.

	Potrivit Anexei nr.4 din Hotărârea Guvernului nr.902/2017, Î.S. ,,Manejul de Atletică Ușoară” a fost transmis din subordinea Ministerului Educației, Culturii și Cercetării în subordinea Agenției Proprietăți Publice.
Î.S. ,,Manejul de Atletică Ușoară” este un complex sportiv specializat în domeniul atletismului, boxului, luptelor, acrobaticii și scrimei.

Ministerul Educației și Cercetării are în subordine 10 instituții care au sedii și săli sportive în cadrul Manejului de Atletică Ușoară, și anume Școala sportivă specializată de Rugby, Școala sportivă specializată de atletism, Școala sportivă specializată a probelor de contact, Școala sportivă specializată de judo ,,Oleg Crețul’’, Școala sportivă specializată de caiac-canoe, Școala sportivă specializată de gimnastică, Școala republicană de hipism și pentatlon modern, Școala sportivă specializată de ciclism, Liceul Republic cu Profil Sportiv și Centrul Sportiv de Pregătire a Loturilor Naționale.
Odată cu trecerea Î.S. ,,Manejului de Atletică Ușoară” în subordinea Agenției Proprietăți Publice, școlile sportive din subordinea Ministerului Educației și Cercetării erau obligate să achite în mod anual, aproximativ 4 534 997 lei pentru locațiunea oficiilor și sălilor sportive unde se desfășoară antrenamentele sportive.
În acest context, ar fi oportun ca Î.S. ,,Manejul de Atletică Ușoară” să fie transmis (revină) în subordinea Ministerului Educației și Cereetării.

Acest fapt ar permite economisirea mijloacele financiare din bugetul de stat. Costurile suportate pentru locațiune vor fi alocate de către Ministerul Educației și Cercetării, în reparația complexului sportiv Manejul de Atletică Ușoară, în achiziționarea echipamentului și inventarului sportiv, necesar pentru școlile sportive.

Totodată, Agenția Propietăți Publice prin scrisoarea nr.14-04-1245 din 21.02.2025, s-a adresat Ministerului Educației și Cercetării de a elabora Hotărârea Guvernului pentru reorganizarea Manejului de Atletică Ușoară..

	2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a cadrului normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative.

	La etapa actuală, Î.S. ,,Manejul de Atletică Ușoară” este în subordinea Agenției Proprietăți Publice. Ministerul Educației și Cercetării are în subordine 10 instituții sportive care au sedii și săli sportive în cadrul Manejului de Atletică Ușoară, și anume Școala sportivă specializată de Rugby, Școala sportivă specializată de atletism, Școala sportivă specializată a probelor de contact, Școala sportivă specializată de judo ,,Oleg Crețul’’, Școala sportivă specializată de caiac-canoe, Școala sportivă specializată de gimnastică, Școala republicană de hipism și pentatlon modern și Școala sportivă specializată de ciclism, Liceul Republic cu Profil Sportiv și Centrul Sportiv de Pregătire a Loturilor Naționale.
Școlile sportive nominalizate dețin spații administrative și desfășoară antrenamente în sălile sportive din cadrul complexului sportiv Manejul de Atletică Ușoară.
Școlile sportive din subordinea Ministerului Educației și Cercetării sunt obligate să achite aproximativ 4 534 997 lei anual, pentru locațiunea oficiilor și sălile sportive unde se desfășoară antrenamentele.

În acest context, ar fi oportun ca Î.S. ,,Manejul de Atletică Ușoară” să fie transmis (revină) în subordinea Ministerului Educației și Cereetării.

Astfel, sumele financiare alocate pentru chiria școlilor sportive ar putea fi alocate anual în dezvoltarea școlilor sportive, în reparația complexului sportiv Manejul de Atletică Ușoară, în achiziționarea echipamentului și inventarului sportiv.

De asemenea, Ministerul Educației și Cercetării în calitate de autoritate centrală de specialitate în domeniul educației fizice și sportului ar administra mai eficient și util complexul sportiv Manejul de Ateltică Ușoară.


	3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse.

	3.1. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi.

	Proiectul Hotărârii Guvernului are ca scop să transmită Î.S. ,,Manejul de Atletică Ușoară” din subordinea Agenției Proprietăți Publice în subordinea Ministerului Educației și Cercetării. Această transmitere al complexului sportiv ar pemite Ministerul Educației și Cercetării în calitate de autoritate centrală de specialitate în domeniul educației fizice și sportului să administreze mai eficient și util complexul sportiv nominalizat și să fie utilizați mai eficient mijloacele financiare ale bugetului de stat.
De asemenea, proiectul propune excluderea Î.S. ,,Manejul de Atletică Ușoară” din lista întreprinderilor de stat din subordinea Agenției Proprietăți Publice (mofidicarea în Anexa nr.4 din Hotărârea Guvernului nr.902/2017) și aprobarea modificărilor în Hotărârea Guvernului nr.351/2005.
Proiectul Hotărârii Guvernului urmează să intre în vigoare la momentul publicării în Monitorul Oficial deoarece transmiterea acestuia în administrarea Ministerului Educației și Cercetării urmează a fi efetuată în regim de urgență, pentru a utiliza mai eficient mijloacele financiare din bugetul de stat.
Denumirea Î.S. ,,Manejul de Atletică Ușoară” va fi modificată cu Î.S. ,,Sala Polivalentă de Atletism”.
Proiectul hotărârii urmează să intre în vigoare la momentul publicării în Monitorul Oficial, din motiv ca Ministerul Educației și Cercetării economiseacă mijloace financiare din bugetul de stat, pentru achitarea locațiunii, sediilor școlilor sportive.

	3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate în considerare.

	A fost analizată opțiunea „a nu face nimic”. Această opțiune presupune Î.S. ,,Manejul de Atletică Ușoară” să rămână în continuare în subordinea Agenției Proprietăți Publice. Opțiunea nu se consideră una viabilă deoarece mijloacele financiare din bugetul de stat se utilizează neeficient.
A fost analizată opțiunea transmiterii Î.S. ,,Manejul de Atletică Ușoară” în subordinea Ministerului Educației și Cercetării. Modificările propuse în proiect va contribui la utilizarea eficientă ale mijloacelor financiare din bugetul de stat, pentru educația fizică sport și va contribui la administrare utilă al complexelor sportive de autotitatea centrală de specialitate.

	4. Analiza impactului de reglementare.

	4.1. Impactul asupra sectorului public

	Modificările propuse în proiect va contribui la utilizarea eficientă ale mijloacelor financiare din bugetul de stat, pentru educația fizică sport și va contribui la administrare utilă al complexelor sportive de autotitatea centrală de specialitate.

	4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative

	Implementarea proiectului Hotărârii Guvernului nu va crea cheltuieli suplimentare din bugetul de stat, deoarece cheltuielile de întreținere a bunurilor vor fi din contul mijloacelor financiare pe care le achită instituțiile din subordine Manejului prin contracte de locațiune anuale. Proiectul prevede transmiterea complexului sportiv Î.S. ,,Manejul de Atletică Ușoară” în subordinea Ministerului Educației și Cercetării. Aprobarea proiectului va contribui la utlizarea mai eficientă al mijloacelor financiare alocate din bugetul de stat, pentru educația fizică și sport.

	4.3. Impactul asupra sectorului privat

	Nu este aplicabil.

	4.4. Impactul social

	Prezentul proiect va avea un impact pozitiv, oferind garanții mai mari, ridicând nivelului sportului de performanță în societate. 

	4.4.1. Impactul asupra datelor cu caracter personal

	Nu este aplicabil.

	4.4.2. Impactul asupra echității și egalității de gen

	Nu este aplicabil.

	4.5. Impactul asupra mediului

	Nu este aplicabil.

	4.6. Alte impacturi și informații relevante

	Nu este aplicabil.

	5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE.

	5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în legislația națională

	Nu este aplicabil.

	5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar pentru implementarea legislației UE.

	Nu este aplicabil.

	6. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ.

	În scopul respectării Legii nr.239/2008, a fost plasat anunțul privind inițierea procesului de elaborare al proiectului Hotărârii Guvernului nr.22/2023, pe pagina web www.mec.gov.md la secțiunea Transparența și pe portalul guvernamental www.particip.gov.md
Anunț de inițiere: 

Proiectul Hotărârii Guvernului va fi supus procedurii de avizare în conformitate cu Legea nr.100/2017.

	7. Concluziile expertizelor.

	Proiectul Hotărârii Guvernului va fi supus expertizei juridice și expertizei anticorupție, urmare a procesului de avizare, conform Legii nr.100/2017.

	8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent.

	Pentru implementarea proiectului Hotărârii Guvernului nu este necesară modificarea actelor normative.

	9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului normativ.

	Implementarea Hotărârii Guvernului, urmează a fi realizate de către Ministerul Educației și Cercetării și Agenției Proprietăți Publice prin semnarea actului de trasmitere și înregistrarea acestuia la I.P. ,,Cadastrul bunurilor imobile”.


Ministru                                      Dan Perciun
